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AIATHPH2ZH THZ ENEPI'EIAZ

Ot vopuot o1otnpnoms eLGIKOV LEYEDDOV, OTMC 1 EVEPYELQ, T OPLT|
KOUL T GTPOPOPUN, ATAOTOLOVV TOAALEC POPEC TO TPOPAN LA TNG

KLV oNG EVOC COUATOC VO TNV EMLOPAGT) OUVALE®V, apoD FonBovv
GTOV TPOGOIOPLGUO YOPAKTNPIGTIKAOV TNG KIVNIGNG Y OPIS TNV

EMIAVGT TOV OLPOPIKOV EEIGHOCEMV TNG Kiviong.

2€ £VO GUGTI U COUATOV Y10, TO OTTO10 01 AAANAETIOPAGELS OEV

ECAPTOVTOL AUESA ATTO TOV YPOVO, OLUTNPELTAL (Liot TOGOTNTO TOV

OVOUACETAL EVEPYELD TOV GLOTHLOTOG.




ENEPIEIA - EPIO 3
2NV Mnyavikn n evépyela €val AUEGO GUVVPAGLEVT] LE TNV

EVVOLQ, TOV £PYOV LILOG OVVOLLTC.

‘Epyo W mov mapdyet dvovaun F katd tnv petokivnon cmuotog

and 0éon y, oe Oon y: W = F ( V-V, )

)

Eivotr axoun:U=-W, , =— & F(y)a’y, M yevikotepa W, ,, = i F (J’ )dJ’-

—2 =
_&y

N
omov U 1 uetafoAn) Tng SuvaUIKnG EVEPYELOG Enopévog: F(y)= d
Y

oo to 1 610 2 AdY® TOL TTEGTOV TNG dVuVOUNG F.

[Tapdoerypa : H duvapuxm evépyeta ndloc M nuéca 6to opoyEVES
Bapvtikd medio g I'mg eivon U = Mgh, 6mov h 10 Dyog mov Bpicketart

T0 GO (VTOOETOVT OC UNOEVIKT) EVEPYELD GTNV EMLPAVELD).

Kotd v Ttmon 6ouatog Kol GE 0TO100NTOTE EVOLAUECO VYOC Y 1o VEL

%Mv2 + Mgy = Mgh = ctabepd (oA evépyela), pe K = %MV2 ™mv

KIVITIKT] EVEPYELN TOV GOUOTOC.




EPIO

2T1C 3 016 TAGELS TO £py0o W mtov TapdyeL (i atafepr) ovvoun F koté ™mv

HETATOTION AT divetal omd Tnv oyéon: W =F- Ar.

Av 1 oOvaun petafarieton pe v 0¢om 1o €pyo W dtvetar amd v oyéon :

’_':B—>

W= lim 3 F(F)-a7, = ["F(7)-dr,

ONA0OTN OTTO £VAL YPOUUIKO N EXTKOUTOALO OAOKAT)PMLLOL.




EMNIKAMITYAIO OAOKAHPQMA

‘Eoto koumvin C oto eninedo xy. Eotw
aKkoun ot A =(a,,b,) xar B=(a,,b,) etvar
N apyn Kot TO TEPUC, AVTIGTOLY A, Y10 EVO,

tunpa e C.

XopiCovpe v C 6€ 1 O10GTNUOTO LECH

TV CTUELOV (xk Vi ) Ko opiovue Ta

onueia (ék 1, ) GTO LEGO TOL A 010G TIUOTOC.

[t 000 cuvapTGELS P(x, y) Ko Q(x, y) LUTTOPOVUE VO GYNUATIGOV LLE

o abpowopa I, = Zp(fk,m )Axk +Q(§k>77k )AJ/k-

k=1

Av vrtapyetl To 0pro tov I yio ToAD pukpd AX, , Ay, , TOTE TO OPLO AVTO

opiel 10 emKAUTOA OAOKANpOua l. TG d1VUGHATIKNS CLVAPTNONG

ﬁ(x, y) = )?P(X, y)+ §/Q(X, y) tavo oto Tunue AB ¢ kapmuing C.

—

R-df = [ [P(x, y)dx+Q(x, y)dy]

2vpPoiopoc: I, Ej

C




Y1 EMNIKAMITYAIO OAOKAHPQMA

Ve N To enucapmvrL0 OAoKAT ppe.
yk ................ | B
V[ : | P, y)dx+O(x, y)dy
: A I LITOPEL VO VTTOAOYIGTEL UE EVay amd
| NN TovG KGTwOL TP OTOVG :
4 x x, x, % X

1) Av n xaumdAn meprypdeetot amd TV cuvaptnon y = f (x), T0TE
dy = f'(x)dx xou I = Laz P(x, f(x))dx +O(x, £(x))f"(x dx.

1

2) Avtictorya, av 1 C meptypapeton oo TV GLVAPTON X = g( y), T01€

dx = g'(y)dy xar I = [ * P(g(y).»)g'(v)dy + O(g (). .

1

3) Av 1| KaumOAN TEPTYPAPETOL ATTO TNV TOUPULETPLKT] LOPOT
x= f(t)xon y = (1) we 1 = [ " P(f (1), (0))f"()de + O(7 (0). g(¢))e (0 i,

4

Ip

0TV 4 :f(tA)’ %y :f(tB)’bl =g(tA),b2 :g(tB)‘




ENIKAMIYAIO OAOKAHPQMA: NMAPAAEITMA 1 !

No vroroyiowi to I = j( (01:12))(x2 — y)dx + (y2 + x)dy (o) kaT pKog g evdeiag
YPOUUNC aTTd TO (O, 1) WG TO (1 ,2), (B) KATA UNKOC TNG gvbeiog ypoapuunc amxd to
(O, 1) £€WC TO (1 : 1) Kol UeTd TG evbeiog ypouung amod To (1 , 1) £WC TO (1 ,2), (y) KATA
nKoc NG mapaforicx =¢, y =t~ +1.

(oc) H ev0eia mov mepvaet and ta onpeia (O, 1) KoL (1 ,2) eivouny=x+1.

Kotd unkog mc evbeiac eivar dy = dkx.

Eropugvag I = j; [x2 —(x+1)]dx+ [(x+1)2 +x]dx = J‘Ol [2x2 +2x]a’x = 2%+1 = %

(B)Fux ™V €vbeia and to (O, 1) GTO (1, 1) etvar y =1 xardy =0.

Ie 7 14 s 1 2
To koppatt avtd Yo 10 emKapmOAo otvel I, = J;) (x — l)dx =-2/3.

o ™y gvbeia amd o (1,1)oto (1,2)sfvon  x =1 kot dx = 0.

2
1

To oxeTkd emkapumvALo otver [, = j (y2 + l)a’y =10/3.

Apal=1I,+1,=8/3.




ENIKAMIYAIO OAOKAHPQMA: NMAPAAEITMA 1 8

No vroroyiowi to I = j( (01’12))(x2 — y)dx + (y2 + x)dy (o) kaT pKog g evdeiag

YPOUUNC aTTd TO (O, 1) WG TO (1 ,2), (B) KATA UNKOC TNG gvbeiog ypoapuunc amxd to
(O, 1) £€WC TO (1 : 1) Kol UeTd TG evbeiog ypouung amod To (1 , 1) £WC TO (1 ,2), (y) KATA

wAKog TN mopaforicx =¢, y =1 +1.

To emuapumOAlo OAOKAT PO Iaz P(x, y)dx + Q(x, y)dy UTopEl va

VTOAOYIOTEL LE Evay oo TOLE KAT®OL Tp OTTOLC :

3) Av 1 KOUTOAN TEPLYPAPETOL OTTO TNV TOPOULETPLKT] LOPPT

x = f()xay = g(t) wve 1 = [ P(£(0),g0)f (e + 01 () g (0))g e

Iy
omov a, = f (¢, ), a, = f(t), b, = g2,) b, = g(t;)
(y) ["o To onueto ((), 1) Exovue ¢ =0, evo yio To oNUELD (1,2) gtvart =1.

Ye quth ™) Tepintoonsivan f(¢t)=1= f ’(t) =1k g(t)=£>+1= g'(t) = 2t.

Enopgvos [ [t? - (2 + 1)t + {(t2 +1f +tJ2tdt = [ (2" +at* + 27 + 2t 1)t =2




EMNIKAMITYAIO OAOKAHPQMA

‘Eotw dovaun F = >A<(3x2 — 6yz)+ §(2y +3xz)+ 2(1— 4xy22) Ymooyiote 10
EPYO Yoo LETOKIVIION O) OO TO (0,0,0) GTO (1,1,1) KOTQ UnKo¢ tov opopov C

Xx=t,y=t*z=t°B) kotd uiKoc TV vl and TO (0,0,0) GTO (0,0,l), Ko

LETA GTO (0,1,1).

To onpeio (1,1,1) AY2ZH :a) Elvau W = Lﬁ -dr = ch Fdx+Fdy+F.dz=

mpoxmEi nar= 12 [ (32 602 e + (202 +30° (12 )+ (1- 4% Ja () =
To onueto (0,0,0) L
TpoKOTTEL YioL £ = 0. = jol (36> —6¢° )t + (46> + 66> e + (3¢ —12¢" )t = 2.

B) And 10 (0,0,0) 670 (0,0,1) eivon x =0,y =0,dx =0,dy =0, eved 10 z

netaParretar omd 10 0 oto 1. Apa W, = j 1:0 [1 —4(0)0)z> ]dz =1.

Am6 10 (0,0,1)ot0 (0,1,1) etvon x =0,z =1,dx = 0,dz = 0, eved 10 y petafdrireton
amo 100010 1. Apar W, = [ [2y+3(0)1)ldy =1.Omote W = W, + W, =2.
e




OEQPHMA EPIOY-ENEPI'EIAZ

XPNGOTOIDVTOS TOV OPIGUO TOL £PYOL Ko TOV 2° VOO TOV

Nevtwva Bpiokovpe :

W = ["F(7)-di = M"Y a7 v [* 9. 90 g v [PV 5 =
T i dt ta dt dt ta dt
- 2
:lM th(V V)dtlerBdetle(VzB—VzA)
2 o dt 2t dt 2

Anhaon: W, g = Kg =K, (1)

4 1 2 r I r /4
onov K = > Mv~* glval 1 KivnTiKT EVEPYELD TOV GOLLOTOC.

Eitvar axopn:W =-AU ,, =U , —-U,.

Enmouévmc, Bpickovue and v (1)
Ke—K,=U,-U,=K,+U, =K, +U; (2)

H (2) exepalel v apyn owatnpnong g evépyewag E =K +U.

10



AYNAMIKH ENEPTEIA-EPTO

Unop == F(E)-dF = ["E,,.(F)-dF.

Ta Tp

ANA0O1), OV OTTOLTEITOL VOl AIGKT)GOVLE OUVALUT) Y10 VO, TETOYOVLE

uetakivnon and 10 A 6to B, 10TE 1 OuVOLLIKY) EVEPYELD AVEAVEL.

Av avtifeto 10 TEOIO TPOKAAEL TNV UETATOTICT Y MPIC VO ACKOVUE

OUVOUT), TOTE TOPAYETOL EPYO KOL 1] OUVOLLKT] EVEPYELOL LELDVETOL.

H tdon otV oo eivor To. couoto vo KivovvTol otd DVYnAOTEP

GE YUUNAOTEPT] OUVAULKT] EVEPYELQL.

11



AIATHPHTIKEZ AYNAMEIZ 12
Mia ovvaun F ovo HdCeton St PNtk (1] GLVTNPENTIKT) AV TO EPYO TOV

TOPAYEL KOTA TNV LETATOTION amd Eva oneio A o€ Eva dAlo onueio B

elva aveEApTINTO TNG OLOLOPOUNC.

B
Awwdpoun C )
LXOPOHT ™1 Awopoun C,
A £
=/ A->B - . A—>B - R
AnAadn Yoo GUVTNPNTIK dVVOUN F(r) 1GYVEL L F.dr = L F.dr

vy KOs Cevuydpt otdpoumv amd tuoyaio onueio A o€ tuyaio onueio B.




AIATHPHTIKEZ AYNAMEIX 13

A—->B - —
‘Eoto |, = j F-dr 1o épyo m¢ F xatd prrog dtadpoung C, amd to onpueio

C,

A—>B -
A oto B. 'Eoww eniong |, = jc F-dr 1o £pyo g F kotd UNKOG O0POUNG
C, and to onueio A oto B.
Bo>A -
ATO 1010TNTEC EMKAUTUAIOD OAOKANPOLUOTOC EIVOL JC F.-dr =-1L..

And tov opopo givar yu owatnpntikn ovvaun I, =1, =1,-1, =0

A—B —> Bo>A —

Enouévac : j dr + F-dr = iflf-df =0, 6mov § cvuPoAilel

C,
C,+C,

TO KAELOTO EMIKOUTUALO OAOKAT|POUA Y10 TN Oopoun A — B — A.




KENTPIKEZ AYNAMEI2 14

Mia oOvaun F mov aokel éva coua A oe &va coua B ovopdleton

KEVIPIKT] OTOV 1GYVEL ! F= F(rAB )rAB,

/Y

OmoVL T,, = I — T, UET,, I Ta StovOcpata BEong tov A kot B.

-
-
-
-
-
-
-
-
. -—
-

BI

O1 KEVTPIKEC OLVALELS ELVAL O1ATNPNTIKES OVVALELS.

[No tadr, koudr, woyvet: F -dr, = F, -dr, = Fdr.

KOl EMOUEVOC 1] GLUVEIGPOPO TOV TUNUATOV

OUTOV GTO TAPAYOLEVO £PYO €ivan 1 1010

Me 6010 TPOTO UTOPOVLE VO OLOPECOVLE TIC

OLLOPOUES GE LIKPE TUNLOTOL LE TG0 £pYO

B,—> - B,—> -
Kol 1:87»11((&_[8 F.dr =jB F.dr,

owaoponl owaopon2

ONAOOTN TO £pY0 Yl TN UETATOTIOT 0td 10 B
oto B’ eivat aveEdpmmto ¢ dtodpoung.




MEPIKEXZ NMAPATI QI Ol

‘EctoBabumtcuvaptnon moilov(n) petafAntov y = f (x1 3 Xy Xygeees X, )

H pepicn mopdywyogmg tpogpetafAntn x, opiletor 1o Oplo

@E i f(xl,xz,...,xl.+Axl.,...,xn)—f(xl,xz,...,xl.,...,xn)

ax_ Ax; >0 Ax

l l

o

[Tapaderyua : Yroloyiote TNV LEPIKT TAPAYDYO —

— me f(x, ) =3x"y.

Ox ox Ox

2 2
AYXZH:Eival ¥ = 8(3x 4 ) =3 yai = 6xy.

15

[Tapdoerypa : Y ToAoyioTe TNV LEPIKT] TAPAYDYO —— g

. Ingf(x v,z ) 3x”y + xcos z.

AVSH: Eivot g _ 8(3x2y + xcosz) _ d(xcosz)
0z 0z oz

= —XxSIn z.




BAOMIAA (grad) BAOMQTHZ 2YNAPTH2ZHZ

H BaBuioa (M grad) BaBumc cuvdptnong 3 petafAntov f (x, v, z)

4 I 4 V4 — A af A af A a‘f
opileton N dtvvcuotikn cvvaptnon Vi (X, Y, Z) =X—+Y—+12 >
OX Z

ALOVOGLATIKOC TEAESTAC V = )A(aE + )72 + 2§ gtval ) Boduida 1 grad.
X Z

[Hapaderyuo : Av f(X, Y, Z): 3x°y +sin z Bpiokovpe

9 =24 y@+zg—f:6xy>z+3x29+(cosz)z.
Z

OX oy

16

H BaBuioa osiyver v otevbBuvon péyiomc petafoAnc mg f 610 Ympo x)z.

To uétpo Wf ‘ OElYVEL TO HETPO NG HETAPOANC TG f Yo Lovoaotaio

LETOTOTIOT KATA UNKOG TNG POPAS TOV ﬁf :




AIATHPHTIKEZ AYNAMEIZ-2YNOHKH 17

Eivan F = _du , OOV U( )n GLUVAPTNON OVVOULKNG EVEPYELOG

dx

KOl YEVIKOTEPO, GTIC 3 OLOOTAGELS

ﬁ:_a_u _a_Uy_%_Uz N addg F = -VU = —gradU (1),
Z

OX oy
0 0 0

omovgrad=V=%—+9y—+7 —.
mov g OX y 1)

Edv yio pio 010vOo LOTIKN GUVAPTIION F(f) vdpyel fabumticvvaptnon U(f)
(DOTE VO IGYVEL T F(f) = —ﬁU(f), TOTEN F(f) TEPLYPAPEL LLLOL OLOTTPTTIKT dVVaUN.

[kavi kot avaykaio covOnkn yio va woyvetl 1 (1) eivar n oyéon

<]

T

&y 2
_|g ¢ & i ~0 (2).

OX oy oz

F,F, F

H (2) opiCet tov davuopatd teheothcurl (= Vx) Tov otpopiiiood.




A

+ AIATHPHTIKEZ AYNAMEIZ-2YNOHKH

Ikavn ko avaykoio yio va woyver n F=-VU

4

QW

—

Y

gtval m oyeon VxF=

X
0
OX
I:X

y
9,
oy
F

y

A
0
o/
I:Z

-0 (2).

18

2€ COOUPTIKES GLVTETAYUE VEC O TEAEGTNG curl maipvel Tnv popoen

F o

VxE=—r |9 9
resiné@|or o6

F 1k,

rsin Gy
9
op

I Sin 6F¢

(3), 6mov F =iF, +0F, +¢F,.

Ao T (3) mpokdmtet 6Tt KevTpucds duvapeg F. = Ff (r) gtvorl d1oTnPNTIKEC.

Ovtmg, yo kevipikés ovvapels stvan F = f(r), F,=F, =0 ko apa:

VxF

K

1
rsin @

o 0
flog oy
0 O

—ré

A 0 9,
or 0Op
f(r) O

+rsin Gp

0

or

f(r)

@
00

0

=0.




MAPAAEIIMA

19

XOuo Ldloc M oypAeEL TPOYLA GTOV YMPO TOL OIVETAL OO TO OAVLG LA

0éomnc T(t): B, X —y0§/+%(ﬁf< —yy)tz, omov By, Yo: B, Y oT00epés. Bpeite:

o) T dOvaun mov ackeltal 610 oo, AEIETE OTL 1 dVVAUT EIVOL O1OIT PN TIKT.

B) To £pyo mov Ba KAvel 1 dLVOUN CVTH YL VO KIVIIOEL TO ooua oo T B€om

I =0X+0y omv 0éon T, = 2X +3Y. v) Tn dvvopukn evépyela, ov U(? = O) =0.

AYZH : a) Ao to ordvucpa 0éong Bpickovue v toyvTTOL

. dar
V =—=
dt

dv

(,B)A( - yf/)t KOl KOTOTTLY TNV €mMTOyLvvon:| |d=—= (,B)? - y)?).

dt

T v 8Ovaun &yovpe omd tov 2° vopo tov Nebtova F =ma = m(,Bf(—y)A/).

—

Bivalr VxF =

X y 4
o/ox 0/oy 0O/oz
mg —-my O

=0, dpan F efvan GLVTNPNTIKY).




NMAPAAEIMA 20

2ouo paloag m drypa@EL TpoyLd GTOV ¥MOPO TOL OIVETAL OO TO OLAVLG L

. . N A , . ,
0éomng r(t)= Box—y0y+5(ﬁx—yy)t2, omov By, Yo, B, Y oT00EPES. Bpeite:

o) Ty Ovvoun mov ackeital oto cOpa. AgiEte OTL 1 OVVAUN ELVAL OLOLTNPTTIKT.
3) To €pyo mov KAveL 1] SOVOUTN OVTH Y10, VO KIVIGEL TO GOUO, ortd T O€on

I =0X+0y omv 0éon T, = 2X + 3.

v) Tn ovvauikn evépyela, av U(F = O)= 0.

[lAY=H: B) T o épyo e F katd v petatdmionand to I 610 T, Bpiokovpe:

& W= ["E-dr=[""m(x—v9)- (dx + §dy + 2dz)
: _J;l . r_j'(o’o’o)m BX —7vy)-(XdX + ydy + zdz
— Qe X |W = ((02’03’00))(m[3dx—mydy)= J‘Ozmﬁdx—jmydyzm@ﬁ—By)

v) T v Suvapin evépyeta xovpe U(T) - U(6 __ j (e.2) E.Ji =

(0,0,0)

=-m| D52 30— v9)- (Rdx' + gy’ + 2d2") = —mp jox dx’ + my joy dy’ =-m(Bx —yy)

(000)




NMPOBAHMA: AYNAMIKH ENEPIEIA 21

Atvovton o Stavoopatikd nedio F, = (x — y, y — x,0) kou F, = (x2 Y, yzx,O) o) Na
Bpeite o0 amd T OVO TESNIO UTOPEL VAL TTOPIGTAVEL OLULTIPTTIKT] SVVAUT) KOl TTO10
Oy B) I'a eketvo 10 mESTIO OV TAPLOTAVEL OLATNPNTIKT] OVVOALLT, VO, VTTOAOYIGTEL M
GLVAPTNGT) OLVOUIKNG EVEPYELNC V = V(x, v, z) OO TV OO0 OVTO TPOEPYETAL,

Oewpmvtog mg onueio avapopds (UNOEVIKNG OLVAUIKNC EVEPYELNG) TO CTUELD (0,0,0).

X y Z X y 4
Eivar VxF, = o 9 2:O,ﬁxﬁzz g 9 9 =2(y2—x2)¢o.
OX oy 0z oX oy oz
x-y y-x 0 X’y y’x 0
d Ze Apan 1’31 ELVOL O1OLTNPTTUKT] OVVAUT), EVD T 17“2 Ogv glvat.
: (x, Y ) B) Amd Tov 0p1oUO TNC OVVOALIIKNC EVEPYELNC V(x, v, Z)
Of .. A:  x V(% y)=Wop == i T
2

2 . 2
B T VO T PP (=




AYNAMIKH ENEPIEIA BAPYTIKOY MNMEAIOY 22

‘Ectm 600 paleg M, xoau M, apyikd og andotaon T.

Mo va oALGEeL 1) atdotaon katd dr Oo tpémet va katofAnOel Epyo

IW — GM3M2 S df = GM3M 1 d(r f) GM;M2 ld(rz)
r r 2 r
dW = GMéMZ rdr = il M2 dr
r r’

Enopévac, ylo petatdmion omod 1, 610 1, ypealeTon €pyo

MM, MM,
+G——=2=AU (1)
Ig N

defj’G %h_ G2

O¢ctovtoag U =0 yiar =00, n (1) divel yia v

tKﬂ:—Gkgﬁi(a.

OLVOLLLKT] EVEPYEL BapuTIKOV TTESTOL :

1 MM 1 MM
Apyn St pnomne e EVEPYELOS :EMlva -G——=2= §M1V123 -G———=,
I.A I.B




AYNAMIKH ENEPTI'EIA BAPYTIKOY MNMEAIOY 23

O¢toviac U=0yior =0, 1 (1) diver yio tnv M M
U(r)=- 2 (2).

OLVOLILKT] EVEPYELN BapuTIKOV TTESTOL : r

U




